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Ata da 9ª (nona) Sessão ordinária da Câmara      

Municipal de Saquarema – Estado Rio de Janeiro, 

realizada no dia 19 de março de 2026. 

 

Aos dezenove dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco, a hora 

regimental, no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema- Estado do Rio de 

Janeiro, assume à Presidência o vereador Guilherme Ferreira Oliveira, a vice-

presidência a vereadora Renata. Ocupando as primeiras e segundas secretarias os 

vereadores: Roberto Cotta Ramalho dos Santos e Ueverton Siqueira dos Santos 

Feita a verificação de quórum estavam presentes os demais vereadores (a): 

Evanildo Ferreira da Silva, Leandro Franco da Conceição, Pedro Ivo Eccard Ivo, 

Paulo Renato Teixeira Ribeiro e Welington Estevão da Silva. Deixando de 

comparecer os vereadores (a) Abraão Ribeiro do Nascimento, Elísia Rangel de 

Freitas, Jorge Luiz Santana Correa e Odinei Garcia Ramos, todas as ausências por 

motivos pessoais. Havendo número legal, o Sr. decretou aberta a presente sessão, 

a ata da sessão anterior foi aprovada, e solicitou a leitura do expediente da pauta, a 

seguir:  Leis sancionadas:  Lei Nº 2.833 De 04/03/2026 - Autoria: Poder Executivo 

-Acresce quantitativo dos cargos de que trata o art. 1º da Lei nº 2.672 de 03 de 

janeiro de 2025. Lei Nº 2.834 De 04/03/2026 - Autoria: Poder Executivo - Dispõe 

sobre a autorização para abertura de Crédito Adicional Especial, no valor de R$ 

3.252.000,00 (três milhões, duzentos e cinquenta e dois mil reais), no orçamento 

vigente, e dá outras providências. Lei Nº 2.835 De 04/03/2026 - Autoria: Poder 

Executivo- Dispõe sobre a autorização para abertura de Crédito Adicional Especial, 

no valor de R$ 397.000,00 (trezentos e noventa e sete mil reais), no orçamento 

vigente, e dá outras providências. Lei Nº 2.836 De 04/03/2026 Autoria: Poder 

Executivo Dispõe sobre a autorização para abertura de Crédito Adicional Especial, 

no valor de R$ 239.620,92 (duzentos e trinta e nove mil, seiscentos e vinte reais e 

noventa e dois centavos), no orçamento vigente, e dá outras providências. Projeto 

De Lei: 039/2026 - Guilherme - Dispõe sobre a revogação da Lei nº 347/98, de 09 

de dezembro de 1998, que dispõe sobre a denominação da Rua Atianesi, que fica 

localizada no Bairro de Porto da Roça, neste Município. Projeto De Decreto 

Legislativo: 005/2026 - Elísia Rangel Dispõe Sobre A "Comenda Dr. José Ernesto 

Pinto Coelho" A Ilma. Sra. Jenifer De Souza Maia. Projeto De Decreto Legislativo: 

010/2026 - Leandro Franco - Dispõe sobre a concessão da "Comenda Doutor José 

Ernesto Pinto Coelho" à Exma. Sra. Isabela Priscila Santana Moreira. Projeto De 
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Resolução: 016/2026 - Roberto Ramalho - Dispõe sobre a "Comenda Dr. José 

Ernesto Pinto Coelho" à Ilma. Sra. Márcia Silva de Souza de Paulo. Indicações do 

vereador Welington:  Indicação: 012/2026 - Indico à Exmª. Srª. Prefeita, junto com 

a Secretaria competente, que realize estudos de viabilidade técnica e orçamentária 

para a implantação do Projeto "Família Acolhedora”. Indicação: 035/2026 - Indico 

à Exmª. Srª. Prefeita, junto com a Secretaria competente que realize a instalação de 

rampas de acessibilidade e a demarcação de 04 (quatro) vagas de estacionamento 

exclusivas para pacientes em frente à Clínica Municipal de Fisioterapia Luiz 

Claudio Silva de Carvalho, no município de Saquarema. Indicação: 150/2026 - 

Indico à Exmª. Srª. Prefeita, por meio da Secretaria Municipal responsável, que seja 

fomentada a instalação de barras de apoio e segurança, em conformidade com as 

normas da ABNT NBR 9050, em todos os banheiros de uso público e de servidores 

nas repartições do Poder Executivo Municipal de Saquarema Indicações do 

vereador Evanildo:  Indicação: 129/2026 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado um Posto de Estratégia de Saúde da Família (ESF), na rua 13 com 

avenida 01, em Jaconé. Indicação: 143/2026 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciada uma ciclovia em toda a extensão, ligando a Avenida Beira Mar 

(Jaconé) a Sampaio Correia, neste município. Indicações do vereador Ramalho: 

Indicação: 204/2026 - Indico à Exma. Sra. Prefeita, que seja providenciado, junto 

à secretaria competente, a extensão das obras da ciclovia da orla marítima da rua 

96 até o limite com o município de Maricá. Indicação: 205/2026 - Indico a Exma. 

Sra. Prefeita que seja providenciado, junto à Secretaria Municipal de Segurança e 

Ordem Pública, a instalação de câmeras de segurança na esquina da Rua 13 com 

rua 10, bairro Jaconé, direcionadas para as bombas de água instaladas pela empresa 

Águas do Rio. Indicação: 206/2026 -Indico à Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado, junto à Secretaria Municipal de Segurança e Ordem Pública, a 

instalação de câmeras de segurança na esquina da Rua 88 com Rua 13, bairro 

Jaconé, direcionadas para as bombas de água instaladas pela empresa Águas do 

Rio. Indicações da vereadora Renata: Indicação: 210/2026 - Indico à Exmª. Srª. 

Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no sentido de que seja 

providenciada a implantação de uma creche no Cross no bairro de Itaúna. 

Indicação: 213/2026 Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente, no sentido de que seja providenciado um redutor de 

velocidade na Rua dos Oitis no Bairro do Retiro. Indicação: 214/2026 - Indico a 

Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no sentido 
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de que seja providenciada a pavimentação asfáltica da Rua Faustina Maria, no 

Leigo. Indicações do vereador Ueverton: Indicação: 358/2026 - Indico à Exma. Sra. 

Prefeita, junto à Secretaria competente estudo de viabilidade para a criação do 

Programa Municipal de Fortalecimento da Agricultura Familiar, com o objetivo de 

apoiar e incentivar os pequenos produtores rurais do município de Saquarema. 

Indicação: 217/2026 - Indico à Exma. Sra. Prefeita, junto à Secretaria responsável, 

que seja elaborado e apresentado estudo técnico detalhado acerca do impacto 

orçamentário financeiro para eventual recomposição salarial e valorização dos 

Profissionais de Apoio à Educação Especial (PAEDs) e Auxiliares de Educação 

Infantil da rede municipal. Indicação: 218/2026 - Indico à Exma. Sra. Prefeita, 

junto à Secretaria responsável, que sejam adotadas as providências necessárias para 

instituir Mesa Permanente de Diálogo e Negociação da Educação, com participação 

de representantes do Poder Executivo, do Poder Legislativo e das entidades 

representativas da categoria, com reuniões periódicas destinadas ao 

acompanhamento e aprimoramento das políticas educacionais do Município. 

Indicações do vereador Pedro Ivo:  Indicação: 228/2026 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita, no sentido que seja verificada a possibilidade de instalação de grelhas de 

proteção para arborização urbana, visando preservar as árvores, organizar o espaço 

público e melhorar a estética e acessibilidade das calçadas. Indicação: 229/2026 - 

Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido que seja verificada a possibilidade de 

incluir mais um médico e mais um dentista em cada equipe das Unidades de 

Estratégia de Saúde da Família (ESF) do município, de modo que cada unidade 

passe a contar com dois profissionais médicos e dois profissionais odontológicos, 

fortalecendo o atendimento, reduzindo a demanda reprimida e ampliando a 

qualidade da assistência prestada à população. Indicação: 230/2026 - Indica a 

Exma. Sra. Prefeita, no sentido que seja providenciada a construção de quebra-

molas na Rua Rodolfo dos Santos Souza, no Bairro da Basileia. Indicações do 

vereador Odinei:  Indicação: 239/2026 - Indica à Exmª. Srª. Prefeita, seja feito um 

estudo de viabilidade para implantação de uma política de estímulo, incentivo e 

promoção da Mulher Empreendedora em nosso município, promovendo assim o 

acesso das mulheres às atividades produtivas e abertura de novos negócios no 

mercado local com competitividade e a consolidação de seus empreendimentos. 

Indicação: 241/2026 - Indica à Exmª. Srª. Prefeita, que adote as providências 

necessárias para instituir e incluir no Calendário Oficial a "Semana da Mulher", a 

ser realizada, preferencialmente, no mês de março, em alusão ao Dia Internacional 
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da Mulher (8 de março), devendo contemplar a realização de ações integradas, 

educativas, preventivas e assistenciais, com foco na valorização da mulher, na 

promoção da igualdade de direitos e no fortalecimento o papel feminino na 

sociedade. Indicação: 326/2026 - Indica Exma. Srª Prefeita que seja criada a 

Secretaria Municipal de Habitação no município de Saquarema -RJ. Indicações do 

vereador Abraão:  Indicação: 261/2026 - Indica a Exma. Srª Prefeita que seja 

providenciado um Canal de Informações via whatsapp (somente entre mensagens), 

onde o cidadão obtenha as seguintes informações sobre nossas Clínicas Municipais. 

Dias e horários de marcações; documentações necessárias, se precisa de 

encaminhamento, número de marcações por dia correspondente às devidas 

especialidades, entre outras. Indicação: 265/2026 - Indica a Exma. Srª Prefeita que 

seja oferecido um curso de defesa pessoal aos profissionais da educação e aos 

agentes escolares do nosso município. Indicações do vereador Jorge Tola:   

Indicação nº 319/2026 - Jorge Tola - Indica à Exmª. à Srª. Prefeita Municipal de 

Saquarema, junto à Secretaria Competente, que seja realizada a reforma da praça 

do bairro Alvorada.  Indicação nº 368/2026 - Indico à Exmª. Srª. Prefeita Municipal, 

juntamente com a secretaria competente, a ampliação do trevo rotatório para 

caminhões e ônibus, em direção à Rua Latino Melo, na altura do Posto Ipiranga 

(antigo Posto Texaco), em Saquarema/RJ. Indicação nº 369/2026 - Indica à Exmª. 

Srª. Prefeita Municipal de Saquarema, junto à Secretaria Competente, que seja 

efetuado a colocação de placas de sinalização na esquina da Avenida das Indústrias 

com a Rua Durval Souza, no Polo Industrial, em Sampaio Corrêa. Indicação: 

321/2026 - Paulo Renato - Indico a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado 

junto ao órgão competente a possibilidade da ampliação e colocação de proteção 

lateral e nos fundos da guarita de ônibus localizada na Av. Beira Mar com Rua 47, 

no Bairro de Jaconé. Indicações da vereadora Elísia: Indicação: 343/2026 - Elísia - 

Indica a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, 

para que seja providenciada a instalação de cobertura doa pontos de ônibus nos dois 

sentidos da Avenida Saquarema próximo à entrada da Cidade da Saúde. Indicação 

nº 354/2026 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria 

competente, no sentido de que seja promovida uma campanha de conscientização 

e sinalização em relação à mão e contra mão das ciclovias e ciclofaixas no 

Município de Saquarema.-  Indicação nº 358/2026 – Ueverton - Indico à Exma. 

Sra. Prefeita, junto à Secretaria competente estudo de viabilidade para a criação do 

Programa Municipal de Fortalecimento da Agricultura Familiar, com o objetivo de 
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apoiar e incentivar os pequenos produtores rurais do município de Saquarema. 

Indicação: 371/2026 - Dinei - Indico a Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a 

secretaria competente que seja providenciado duas caçambas de lixo para a rua 

Travessa da Quaresma (rua sem saída - ao longo da via), no bairro Areal em 

Saquarema. Indicação: 372/2026 - Guilherme - Indico à Vossa Excelência que seja 

solicitado, junto à Secretaria Municipal competente, a implantação de um anfiteatro 

na Cidade da Educação, destinado à realização de atividades culturais, religiosas, 

pedagógicas, artísticas e institucionais. Indicação: 373/2026 - Guilherme 

Pitiquinho - Indico à Vossa Excelência que seja solicitado, junto à Secretaria 

Municipal competente, a disponibilização de um agente de trânsito em cada escola 

do município, nos horários de entrada e saída dos alunos, com a finalidade de 

organizar e controlar o fluxo de veículos e pedestres, garantindo maior segurança 

para estudantes, pais, responsáveis e funcionários. Indicação: 387/2026 - Paulo 

Renato - Indico a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado junto ao órgão 

competente a construção de uma praça com parquinho e Campo de Futebol na Rua 

Domingos José de Mello, esquina com Rua Augusto Salgado. Bonsucesso. 

Indicação: 388/2026 - Paulo Renato - Indico a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado junto ao órgão competente a colocação de Lixeira na Travessa 

Melchiades Machado dos Santos, Porto Belo, Bonsucesso. Indicação: 419/2026 - 

Elísia Rangel- Indica a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria 

competente, para que verifique a possibilidade realizar a instalação de redutores de 

velocidade na Rua Praia de Ponta de Itapajé no Bairro de Vilatur – Saquarema. 

Após o término da leitura do expediente, o Sr. Presidente em exercício, franqueou 

o uso da palavra. Pela Ordem, Vereador Roberto Ramalho, informou que havia 

protocolado indicação referente à extensão das obras de ciclovia da Rua 96 até a 

divisa com Maricá, registrando, entretanto, que a matéria já havia sido apresentada 

anteriormente pelo Vereador Vanildo, a quem dirigiu elogios. Destacou a 

importância da ciclovia para a valorização de Jaconé e defendeu novos 

investimentos em drenagem, pavimentação e infraestrutura urbana para o bairro. 

Ainda em sua fala, defendeu a criação de nova creche em Jaconé, em local mais 

central e adequado, diante da grande demanda por vagas, especialmente para 

atender mães que necessitam trabalhar. Ressaltou que o investimento em creche 

representa cuidado com as crianças, apoio às famílias e avanço social para o 

Município. Seguidamente, também usou da tribuna o vereador Pedro Ivo, que ao 

iniciar seu discurso, voltou a tratar da questão dos equinos soltos nas vias públicas, 
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relatando que o problema persiste em diversos bairros do Município, como 

Mombaça, Jardim, Basiléia, Sampaio Corrêa, Mato Grosso e Itaúna, inclusive, com 

registro de acidente recente. Defendeu a adoção de providências pela Prefeitura, 

por meio da Secretaria de Agricultura, mencionando a necessidade de apreensão de 

animais e de estrutura adequada para solução definitiva do problema. Na sequência, 

solicitou atenção para o asfaltamento do trecho que liga a Mombaça à Rodovia 

Amaral Peixoto, destacando a importância da obra para os moradores da região. 

Também reiterou pedido para reforço das equipes das unidades de Estratégia de 

Saúde da Família, com a inclusão de mais médicos e dentistas, a fim de reduzir a 

demora na marcação de consultas e ampliar o atendimento à população. Logo 

depois, o vereador Guilherme – Presidente interino, solicitou a vice-presidente, 

também em exercício para que ocupasse a presidência e passou a usar a tribuna. O 

Vereador Guilherme manifestou apoio à fala do Vereador Pedro Ivo quanto à causa 

animal, ressaltando que o tema já vem sendo debatido nesta Casa em diversas 

legislaturas e que o Poder Legislativo permanece atento à necessidade de solução 

concreta. Afirmou que a questão não foi esquecida e demonstrou expectativa de 

que o Poder Executivo avance na implantação de medidas voltadas ao recolhimento 

e controle desses animais. Em seguida, relatou preocupação com a falta de 

iluminação e com a insegurança na área do Gravatá, nas proximidades da faculdade 

e da Cidade da Saúde, mencionando inclusive, relato de assalto na região. Defendeu 

a ampliação da iluminação pública e a realização de rondas do programa Segurança 

Presente naquele setor. Também chamou atenção para a falta de agentes de trânsito 

em escolas de grande fluxo, especialmente nos horários de entrada e saída dos 

alunos. Por fim, elogiou as recentes inaugurações promovidas pelo Poder 

Executivo nas áreas de saúde e educação, destacando o avanço do Município. Ao 

final de seu discurso reassumiu a Presidência. Não havendo mais ninguém que 

quisesse fazer uso da palavra, o Sr. passou para a ordem do dia que consta a seguir:  

Foram aprovados em Única discussão e votação com 08 (oito) votos favoráveis, 

acompanhados dos pareceres favoráveis das comissões os Projetos:  Projeto de 

Decreto Legislativo nº 005/2026- Autora: Vereadora Elísia Rangel - Dispõe sobre 

a concessão da Comenda Doutor José Ernesto Pinto Coelho à Ilustríssima Senhora 

Jennifer de Souza Maia. Projeto de Decreto Legislativo nº 010/2026 – Autor: 

Vereador Leandro Franco - Dispõe sobre a concessão da Comenda Doutor José 

Ernesto Pinto Coelho à Ilustríssima Senhora Isabela Priscila Santana Moreira. 

Projeto de Resolução nº 016/2026autor: Vereador Roberto Ramalho - Dispõe sobre 
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a concessão da Comenda Doutor José Ernesto Pinto Coelho à Ilustríssima Senhora 

Márcia Silva de Souza de Paula. Aprovados ainda em primeira discussão e votação, 

acompanhados dos pareceres que competem, com 08 (oito) votos favoráveis os 

projetos abaixo relacionados:  Projeto de Lei nº 022/2026 – Autor: Vereador Jorge 

Tola -  Declara o Bloco Carnavalesco União da Basiléia como patrimônio cultural 

e imaterial do Município de Saquarema, e dá outras providências Projeto de Lei nº 

029/2026 – Autor: Vereador Dinei Institui a Semana Municipal de Prevenção à 

Violência Obstétrica no Município de Saquarema, e dá outras providências. Projeto 

de Lei nº 032/2026 – Autor: Vereador Dinei -Institui o Programa Saúde Mental da 

Mulher no Município de Saquarema, e dá outras providências. Finalmente 

aprovados com 08 (oito) votos, em segunda e última discussão e votação os 

seguintes projetos: Projeto de Lei nº 241/2025 –Dispõe sobre o tombamento e 

preservação da Capela de São Pedro de Jaconézinho, localizada na RJ-118, na 

localidade de Jaconézinho, em Jaconé.  Projeto de Lei nº 243/2025 –Dispõe sobre 

o tombamento e preservação da Gruta Nossa Senhora de Lourdes, localizada no 

outeiro da Igreja Matriz de Nossa Senhora de Nazaré, no Centro de Saquarema. 

Projeto de Lei nº 027/2026 –Revoga a Lei nº 1.660, de 10 de abril de 2018, que 

dispõe sobre a denominação da Rua Maria da Conceição Gonçalves Bezerra, em 

Vilatur, Saquarema, Rio de Janeiro. Aprovado. Projeto de Lei nº 026/2026 –Institui 

a Política Municipal de Atenção à Saúde da Mulher no climatério e na menopausa. 

Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente em exercício, agradeceu a 

presença de todos e declarou encerrada a presente sessão, convocando os demais 

vereadores (as) para participarem da próxima sessão na terça-feira, dia 24 do 

corrente mês e ano. Para constar lavrei a presente ata que assino: ________, Selma 

Rodrigues Morera – redatora de atas:  

 
 

Guilherme Ferreira Oliveira 
Presidente (Ad hoc) 

 
 

Renata de Carvalho Oliveira Melo 
Vice-presidente (Ad hoc) 
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Roberto Cotta Ramalho dos santos 
Primeiro Secretário (Ad hoc) 

 
Ueverton Siqueira da Silva 

Segundo Secretário 
 

 

 

 

 

 


